

SSF-posten mars 2011

Samtidigt som kvällarna börjar bli ljusa och hajksäsongen sätter fart kan det vara på sin plats att tänka lite på världen runtomkring. Den 26 mars är det dags för Earth Hour där världen visar sitt stöd för klimatfrågan. Scoutkåren kan också delta och det på många sätt. Efter naturkatastrofen i Japan samlar Scouterna också in pengar för att hjälpa de drabbade. Läs SSF-posten så har du koll på det senaste!

Scouterna släcker för en ljusare framtid

Lördagen den 26 mars klockan 20.30 genomförs världens största klimatmanifestation, Earth Hour. Genom en enkel handling – att släcka ljuset under en timme – visar du ditt stöd för klimatet och uppmanar samtidigt världens makthavare att agera i klimatfrågan. Miljön är viktig för Scouterna och vi deltar självklart i Earth Hour. Även scouter och scoutkårer kan ta ställning och anta utmaningen genom att släcka hemma och i scoutlokalen, ha ett scoutmöte om miljö eller arrangera en aktivitet med miljötema den 26 mars. Fler tips på www.scout.se, i Scoutlyan under Engagera dig.

Insamling till Japan

Båda scoutorganisationerna i Japan arbetar intensivt med sina krisorganisationer. Naturkatastrofen har orsakat ofattbara skador på samhället och förluster bland de egna medlemmarna. Eftersom det är väldigt svårt med kommunikationer, både elektroniskt och landvägen, har de nationella organisationerna stora svårigheter att nå fram med stöd till de mest drabbade områdena. Det är de lokala scouterna och kårerna som har fått ta det stora ansvaret. WAGGGS-organisationen har redan öppnat möjligheten för donationer och WOSM-organisationen är på väg att göra det. Pengarna kommer gå till räddnings- och återställningsaktiviteter (rescue and recovery). Den som vill kan lämna ett bidrag genom Scouternas världsfonder, pg 90 00 52-2 eller bg 900-05 2. Märk insättningen ”Japan”.

Rekryteringskampanjen sätter fart

Nu har årets rekryteringskampanj startat, och snart har vi haft kickoff på alla våra sju regionala orter. I helgen är det dags för Umeå, och sedan återstår Linköping (26 mars) och Växjö (27 mars).

I april samlar kampanjen engagerade ideella för inledande regionsmöten. Följande datum gäller:

4 april – Västerås

5 april – Linköping

6 april – Växjö

7 april – Malmö

8 april – Göteborg

10 april – Umeå

11 april – Stockholm

Alla möten hålls klockan 18–21, lokalerna bokas i dagarna. För anmälan och mer information, kontakta kampanjledare Jeja Svensson på jessica.svensson@scout.se

I dagarna får alla kårer en cd-skiva med posten, där finns grundmaterialet till årets kampanj. Vill ni beställa fler? Kontakta Jeja Svensson. Läs mer om kampanjen på www.scout.se/rekrytering.

Nyascouterna.se

Som du kanske har hört finns det ett förslag om att skapa en ny riksorganisation för alla scouter i Sverige. Nu finns hemsidan nyascouterna.se där man kan få information och vara delaktig i processen.

Rådslag om nya riksorganisationen

Som en del i processen med den nya riksorganisationen arrangerar de fem förbunden och Svenska Scoutrådet gemensamma rådslag på nio platser i landet. Sprid informationen om att komma, delta och påverka för en bättre organisation för scouting i Sverige!

Här är hela rådslagsschemat:

- 13 mars – Boden
- 15 mars – Stockholm
- 27 mars – Umeå
- 29 mars – Växjö
- 2 april – Gävle
- 3 april – Västerås
- 12 april – Lund
- 7 maj – Göteborg
- 8 maj – Linköping

Anmälan och mer information på nyascouterna.se.

Valberedningen söker namnförslag

Valberedningen är en patrull med fem medlemmar som förbundsstämman har valt. Valberedningens uppgift är att ta emot och aktivt söka namnförslag som förbereds inför förbundsstämmans val av förbundsstyrelse, valberedning och verksamhetsrevisorer. När valberedningen får ett namnförslag kontaktar man personen i fråga för att höra om han eller hon är intresserad. Man arbetar med varje namnförslag för att ta reda på om personen är lämplig.

Känner du någon som de flesta av dessa ledord stämmer in på?

- Visar stort engagemang och har hög arbetsmotivation.
- Kan arbeta självständigt, men även är bra på teamwork.
- Är beslutsbenägen och flexibel.
- Har god kännedom om aktivt scoutarbete och scoutings ideologi.

Tveka då inte att kontakta valberedningen på valberedningen@ssf.scout.se. Läs mer om valberedningens arbete på www.ssf.scout.se/kontakt/valberedning.

Treklöver-Gilwell

I Scouternas ledarutbildning Treklöver-Gilwell får man chansen att utvecklas som scoutledare. Man får fördjupa sig i vad scouting kan vara och träffa andra scoutledare samtidigt som man arbetar med sin egen personliga utveckling. Nu är två utbildningar på gång:

- TG-WSJ ges i samband med Världsscoutjamboreen i sommar. Kursen startar med en kursdel på Vässarö i maj, fortsätter med kurspass på Jamboreen och avslutas med en uppföljning i januari. Sista anmälningdag är den 8 april.
- TG tredelad startar i oktober, fortsätter med en träff i januari 2012 och avslutas i maj 2012.

Mer information på www.scout.se/tg.

Ledarskapsutbildningar på Kjesäter

På Scouternas folkhögskola Kjesäter finns utbildningar på heltid för den som vill utveckla sitt ledarskap och träna demokratiskt och lyssnande ledarskap. Ledarkursen är en ettårig heltidsutbildning för den som vill bli en bättre ledare. Fritidsledarutbildningen är en yrkesutbildning för den som vill arbeta professionellt med unga människors fria tid. Sista ansökningsdag är den 15 april. Mer information på www.kjesater.se/ledarkurs och www.kjesater.se/fritidsledarutbildning.

Segla Biscaya

Under drygt en veckas tid får den som är gäst på Biscaya lära sig segla och navigera och ha roligt tillsammans med elva andra scouter och fyra skeppare. Efter att ha seglat Biscaya får man stor båtvana, sjöben och massor av glada minnen. Alla är välkomna att följa med, oavsett om man är en erfaren seglare eller om man aldrig varit på en båt. Sysslorna ombord lär man sig vartefter. Det enda kravet är att man kan simma 200 meter. I år styr Biscaya framför allt österut för att utforska de åländska, finska och estniska farvattnen samt finska viken. Seglingarna riktar sig till äventyrarscouter, utmanarscouter, roverscouter och ledare. Sista anmälningsdag är den 31 mars. Läs mer om alla seglingarna på www.ssf.scout.se/biscaya.

Blå hajk Jägarna och Forsfararna

Blå Hajk är vandringshajker där utmanarscouter, roverscouter och ledare får uppleva gemenskap, friluftsliv och spänning. Blå Hajk Forsfararna går den 5–16 juli i Torsby, Värmland, och Blå Hajk Jägarna går den 5–15 juli i Undersåker, Jämtland. Sista anmälningsdag är den 31 mars. Läs mer på www.ssf.scout.se/blahajk.

Nya momsdirektiv på gång

I ett pressmeddelande från januari framgår det att regeringen ska ansöka hos EU-kommissionen om att få införa en momsredovisningsgräns för den ideella sektorn i Sverige. Där sätts gränsen för momsplikt till en miljon kronor per år, vilket innebär att verksamheter med en omsättning under detta värde är undantagna från momsplikt. Det skulle innebära att 90 procent av de ideella föreningarna blir undantagna momsplikt. Även de flesta av våra scoutkårer skulle slippa momsen. I dag är i stort sett hela den ideella sektorn undantagen momsplikt. Mer information på www.sweden.gov.se/sb/d/7246/a/159373.

scOUT laddar för hajksäsongen

Inför hajksäsongen har shoppen laddat upp med sovsäckar, ryggsäckar och liggunderlag från Spejder Sport i Danmark. Alla produkterna är framtagna för skandinavisk scouting och vi har valt ut produkter som passar extra bra för dem mellan 10 och 12 år. Asivik Hiker är en prisvärd 40-litersryggsäck med ställbara bärsystem, perfekt att växa i (899 kronor). Den och alla de andra produkterna hittar ni i scoutshoppen under kategorin Friluftsprylar. Under mars månad har vi även prissänkt Scout Mood-jackan, en vindtät och vattenavvisande jacka i klassisk parkasmodell (från 790 kronor). Besök shoppen på www.scout.se/shop.

Om SSF-posten

Nyhetsbrevet kommer ut kring den 15 varje månad och sammanställs av Åsa Kahn som är informatör på förbundskansliet. Nästa nummer av SSF-posten kommer ut den 15 april. Sista datum att skicka in material till ssfposten@ssf.scout.se är den 13 april.